
Budapesti Z en ei H etek : új 
elnevezés, és egyben új foga­
lom. Eddig alkalomszer űen 
rendeztünk fesztiválokat, ze­
nei versenyeket Liszt és Bar­
tók emlékére; mostantól kezd­
ve intézményessé válik a min­
den év őszén sorrakerülő hu- 

íöapesti fesztivál.
Bizonyos, hogy zeneéíetünk- 

nek ez az új formájú, ünnepi 
megnyilvánulása olyan, állan­
dóan visszatérő alkalom lehet, 
amely Budapestet mint zen e­
várost az eddigieknél sokkal 
inkább kiemeli és a külföld fi­
gyelmét is erőteljesebben rá­
irányítja. Manapság a magyar 
zene a világon mindenütt 
nagymértékeit, megbecsült té­
nyező. Az évről évre megren­
dezett fesztivál a külföldiek 
számara azt is jelenti, hogy 
közvetlenül megismerhetik a 
mai magyar zenei viszonyokat,

■ előadóművészeinket, zeneka­
rainkat, énekkarainkat — ze -  

I nekultúránk színvonalát. A 
magunk részéről szép és ma­
gasrendű feladat a zenei köz­
műveltségnek olyan, fokát be­
mutatni, amely méltó a ki­
emelkedő zenei nagyságaink­
hoz?

Ebben az évben a Haydn-ün- 
nepségek jegyében rendezték 
meg a zenei heteket. A meg- 

j nyitó hangverseny műsora 
csupa Haydn-műből állt; az 
Erkel Színházat megtöltő ha- 
i talmas közönség a neves mű­
vészek s a kitűnő Állami Hang­
versenyzenekar teljesítményé­
ben nem csupán koncert-ese­
ményt látott, hanem ihletett 
ünnepi pillanatokat, amelyek a 
százötven éve halott, de mű­
veiben ma is frissen élő kom­
ponistához visznek vissza.

Ferencsik  János, az est kar­
mestere ezúttal, érdekes mó­
don, az ismertnél teljesebb 
Haydn-portré megvilágítására 
törekedett. Általában az el­
pusztíthatatlan derű és rendít­
hetetlen kedély Megyensúlyo­
zott képviselőjeként tarthatják 
számon hamgversenylátog'a- 
tóink a nagy Haydnt, pedig 
szép számmal vannak alkotá­
sai, amelyek belső izgalmakra, 
bánatra, drámai szenvedélyek­
re utalnak. Ilyen a most ját­
szott f-moll szimfónia is (No. 
48. **La Passionen,). A szokat­
lannak ható, végig moll-zene 
a »Sturm und Drang« korszak 
hatásait viseli - magán; egész  
világa nyugtalan erjedést sej­
tet, a megbolydult lélek válsá­
gát (1768-ból való).

Ezzel szemben a másik szim­
fónia, a » P aukenw irbel«, a ra­
gyogó dúr-muzsika fölényével 
kerekedett a sötét színek fölé; 
közbül az ugyancsak napfé­
nyes D-dúr zongoraversenyt 
hallottuk. A karmesteri értel­
mezés és a zenekari megvaló­
sítás ereje különösen a »Pau­
kenwirbel« tételeiben ragadta 
meg a közönséget. A Menuetto 
vaskos egészsége és jó íze meg 
éppenséggel üdítő volt.

Nagy eseményt ígért, s an­
nak is bizonyult Fischer Annié 
játéka az említett zongoraver­
senyben. Az a fajta szigorú 
koncentráció, a művészi emel­
kedettségnek az a foka, amely 
neves zongoraművésznőnket 
jellemzi, az erő és a szellem 
törhetetlenségének haydni ki­
fejezéseit érzékelhetően tárta 
a hallgatóság elé. j
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